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Übungsblatt 12 zu Funktionentheorie und Spektraltheorie

In der Situation von Satz 5.2.1, also
Es sei T : D(T )→ H ein abgeschlossener Operator und W ⊆ σ(T ) sei beschränkt und offen und
abgeschlossen in der Relativtopologie von σ(T ). Dann ist

Γ(σ(T ),W ) := {Γ : Γ ist Zyklus in ρ(T ) aus geschlossenen stückweisen C1−Wegen mit

n(Γ, z) = 1 für z ∈W und n(Γ, z) = 0 für z ∈ σ(T )\W} 6= ∅

und

PW := − 1

2πi

∫
Γ

(T − z)−1dz (0.1)

ist unabhängig von der Wahl von Γ ∈ Γ(σ(T ),W ).

Aufgabe 36:
Ist nun H = Cn und T gegeben durch eine Matrix in Jordanform, so berechne explizit P{λ} für
einen Eigenwert λ von T .

Aufgabe 37:
Bestimme im Fall H = Cn die Projektion PW .

Aufgabe 38:
Es sei T : D(T )→ H ein abgeschlossener Operator und λ ∈ σ(T ) ein isolierter Punkt von σ(T ).
Dann gibt es r > 0, so daß

γr : [0, 2π] → ρ(T )
t 7→ λ+ reit

∈ Γ(σ(T ), {λ})

ist und es sei

P{λ} := − 1

2πi

∫
γr

(T − z)−1dz.

Zeige: Ist nun Ran(P{λ}) endlichdimensional, so ist λ ein Eigenwert von T .
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